
Rozhovor s Katrin Foretníkovou, držitelkou 1. ceny MISE: FILM v kategorii středoškoláků 

Jak se humanitní Katrin dostala k ESA ?  

(Evropská kosmická agentura (European Space Agency, ESA; Agence spatiale européenne, ASE) je mezivládní 

organizace pro využití vesmíru, která má v současnosti 22 členských států včetně České republiky. Sídlo jejího 

ředitelství je v Paříži a její jednotlivá centra jsou ve zbytku Evropy.) 

Šla jsem tam kvůli tomu, že se chci v budoucnu věnovat filmařině a tato animace byla mým prvním krokem na cestě 

k dosažení svého snu. Zadání jsem se dozvěděla v informatice a nabídka mě zaujala z toho důvodu, že si můžu v praxi 

vyzkoušet techniku animace. 

Jak znělo zadání? 

Vesmír, kosmické lodě, buď formou filmu, nebo animace.  

Jak tě napadl příběh? 

Při koupeli jsem se hluboce zamyslela a napadla mě Lajka. Od té byl už jen krůček k malému pejskovi a ztracenému 

míčku.  

Byla stanovena nějaká stopáž filmu? 

Rozsah byl stanovený od 1 do 10 minut. Zvolila jsem zlatou střední cestu, aby byl formát přístupný pro všechny věkové 

kategorie. Ale trošku mě i tlačil čas, protože můj film vznikal na tabletu starší sestry, jenomže ten jsem neměla 

přístupný celou dobu.  

Jak probíhal celý proces animace? 

Hledala jsem zdarma přístupný program (FilipaClip). Po koupelové inspiraci jsem si připravila 50 čtverečků a do těch 

zakreslila základní kompozici příběhu. Potom jsem původní nápad přenesla do programu a každý čtvereček rozkreslila 

do několika fází pohybu postaviček. Jako příklad uvedu, že než pejsek přešel z jedné strany na druhou, čekalo mě 

dalších 35 fází pohybu postavičky.  

Se kterou částí jsi měla nejvíce práce? 

Nejvíce času mi zabrala část, kdy pejsek paradoxně „jenom pochoduje“ protože jsem si nevšimla, že by v další části 

neměl mít obojek, takže se neustále mazalo a vracelo… 

Co všudypřítomná prokrastinace? 

Tentokrát se nedostavila, protože tato umělecká činnost mě bavila více než domácí práce.  

Co hudební stránka? 

Kromě animace byl důležitý i hudební doprovod. Do dokončení celého projektu mi zbývalo cca 90 minut, takže na 

pomoc přispěchala celá rodina (hlavě maminka a sestra), se kterými jsme ve víru chaosu vybíraly hudbu. Přidaly se i 

menší technické problémy, ale i přes všechen stres jsme to zvládly. 

A pražská Lucerna? 

Vůbec mě nenapadlo, že bych se mohla umístit. Mým cílem bylo poznat nové kreativní lidi a o ocenění jsem vůbec 

nepřemýšlela. O to dramatičtější bylo, když po potlesku „pro klobouckou bandu“ zaznělo mé jméno. V ten moment se 

mi zastavilo srdce a následovala cesta zaplněnou Lucernou na pódium. Po dotazu moderátorů, jestli chci pronést 

děkovnou řeč, mi stačil jediný pohled na dav lidí a naučený text jsem okamžitě zapomněla. Okamžik mého vítězství 

jsem dokázala zpracovat až ten den večer. 

Jak chceš dál pokračovat? A jaká bude tvoje další filmová cesta? 

Chci se více zapojovat do podobných projektů, abych nasbírala co nejvíce zkušeností a dostala se v budoucnosti na 

filmařinu. Animované postavičky bych však ráda vyměnila za skutečné herce. Chtěla bych poděkovat paní učitelce 

Mašové za možnost zapojení do této soutěže a své rodině za podporu.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pa%C5%99%C3%AD%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropa


Děkujeme za rozhovor, přejeme Katrin úspěchy ve filmařském průmyslu a do budoucna opravdového zlatého Oscara. 

M. Nečasová a R. Pilařová 


